

倒數4天



香港文匯報訊 綜合消息：距離大選投票日還有4天，有關賄選的風聲觸動了藍綠的神經。國民黨一反以往被動回應綠營的抹黑，主動痛擊敵營，在昨天（9日）宣佈成立「捉鬼大隊」反賄選。出席活動的「爆料天王」「立委」邱毅指控挺民進黨的三立電視台董事長林崑海涉入選舉賭盤，意圖操控選情；此外，邱毅同時控告高雄市一名黃姓地方人士，指其同樣透過選舉賭盤影響選情。



林崑海是知名三立電視台的董事長，該電視台挺綠立場頗為突出。

「抓鬼(賄)五部曲

- 一 接→接近賄選候選人
- 二 保→保存賄選人、事、時、地、物的賄選證據
- 三 打→檢舉電話0800-024-099再按4
- 四 訴→起訴就領1/4獎金，一審判決有罪再領1/4
- 五 搞定→判決有罪確定全額獎金都給你

發現有人賄選

0800-024-099

繼續向前行

■ 國民黨宣布成立「捉鬼大隊」，誓言掃除賄選。 中央社

打擊賄選 藍軍成立捉鬼大隊

綠媒涉染指賭盤操控選情 邱毅：3千萬足影響2萬票

國民黨9日在高雄舉行「抓鬼大隊」成立儀式，呼籲選民全力打擊賄選行為。國民黨台北市議員陳玉梅表示，民進黨因為賄選而被判刑的例子不在少數，民進黨每次都故意打烏賊戰，先喊出國民黨很會賄選，其實最會賄選的是民進黨。

邱毅同場表示，賭盤是有效的買票操作法，大高雄地區所開的「總統」大選以有關他個人勝敗的賭盤非常熱烈，當局查到林崑海以及一名黃姓情色大亨涉及其中，已經約談林崑海。林崑海在檢方約談後離開高雄，黃姓大亨收到傳票，還沒有被約談就離開了。

活躍賭盤吸金 左右選票走向

邱毅說，兩人遭有關部門於較早前約談後，便都藏匿無蹤。他更說，所謂的選舉賭盤，就是一種變相的賄選、變相的買票，容易出現所謂的「逆轉勝」。邱毅介紹，目前高雄市的選舉賭盤最為活躍，目前的賠率高達1賠0.7，料將吸引大批資金投入，亦將左右選票歸邊，影響1月14日「總統」與「立委」大選的結果。

邱毅透露，林崑海與民進黨的謝長廷關係很好，這

個選舉賭盤主要是為了對付他(邱毅)，再來是要影響「總統」大選。邱毅表示，只要3千萬元的賭金成本就可以影響一萬個人頭。若是出資的人花3000萬元買綠營大選贏，再從藍營的選民裡找人頭，這一萬名原本要投藍的人為了獲利轉而投綠，一來一往相差可達兩萬票。以2004年連宋配只輸扁呂配兩萬餘票，3000萬元賭金就可能影響大選勝負。

綠無視指控 反指「賊喊捉賊」

由於林崑海是知名三立電視台的董事長，該電視台以挺綠立場深受南部基層群眾歡迎，該公司公關部門9日上午先以高層在開會為由，拒絕對外回應事件，但至下午才改口風，否認林崑海被檢查部門扣查，強調林崑海昨日如期上班。

民進黨發言人陳其邁同日則表示，中部彰化、南投等地的選風惡劣，馬英九不應該置身事外；他也批評國民黨「不買票就不會選」，舉行反賄選記者會是做賊喊捉賊；他同時批評邱毅指控林崑海是無稽之談，雙方各說各話。

南台賭盤熱絡 如大型後援會

香港文匯報訊 最近坊間賭盤隨「大選」趨近而日漸熱絡，尤其是在台南、高屏地區，由於選舉賭盤組頭(組頭，台灣指黑幫頭子)可透過類似樁腳組織，給下線一定佣金催票進而影響選情。

據台灣《聯合報》報導，南台灣是綠營大票倉，綠營支持者愛下注「總統」選舉賭盤，許多人到處打聽哪裡有賭盤。有賭客透露，他簽注五萬(新台幣，下同)，竟有人要求他讓出一萬元給對方參一腳。

一名組頭透露，選舉賭盤就像候選人的樁腳，為支持特定候選人把票催出來，組頭可以依據民調以及「同業」接觸選民的情形，開出不同的賭盤，有的開出讓多少票，有的不讓票。

他更透露，許多組頭平常就有互相連繫、熟識，如果有共同支持特定候選人，更集體出資提供下注，總動員起來，實力就像一個大型後援會。

「馬蔡」賠率 3月內變4次

另據了解，地下賭盤的大選賠率3個月內變化了4

如大型後援會



南台灣的地下賭盤猖獗。圖為警方最近搜得的傳真機、計算器等賭博用品。 網上圖片

次。宋楚瑜還沒參選時，賭盤開出馬英九勝蔡英文80萬票，後來隨選情拉緊，逐步變成馬讓票30萬票。之前賭盤因押馬英九勝的人佔大多數，去年10月起就不再收押馬英九勝，只接受押蔡英文贏的賭注。而宋楚瑜確定參選之後，地下賭盤覺得宋楚瑜參選，勢必影響馬的選情，因此組頭立刻開放「馬牌」，即押馬或押蔡勝者都收。據稱，全台參與這場豪賭的資金可能達數百億元。



一度被視為宋楚瑜親信的花蓮縣長傅崑其(右)，9日參加「力挺馬吳花蓮縣團結造勢大會」，喊出票投國民黨「總統」候選人馬英九，穩定台灣的大局。 中央社

綠朝「閣揆」如雞肋 執政八年頻頻換

香港文匯報訊 投票日臨近，民進黨「總統」候選人蔡英文拋出「大聯合政府」，稱如果當選「行政院長」不一定是民進黨黨籍。但明眼人一看就知道，這是個大騙局。

據台灣《聯合報》報導，台灣政府體制在李登輝12年「總統」任內，被大幅動破壞，原先「憲法」設計的「行政院長」，因為有副署權，具有一定權力，可是李登輝拿掉這個權力後，加上李登輝強化「總統」職權，「行政院長」幾乎要事事稟報，更沒有真正的「組閣權」。在民進黨的政府內，「行政院長」一職不過是個雞肋，這也是民進黨執政8年，可以頻頻換「行政院長」的主因，因為誰來都差不多。

報導指，聯合政府需要精細的設計，不是把某個要職給某個不同黨派的人，就是「聯合政府」，這與權力分贓差不了多少。聯合政府需要不同政黨對於「組閣權」，對於政府決策的權限等進行一定程度的討論與協商，甚至還要納入「立法院」多數黨的重要主張。

蔡英文拋出「聯合政府」，可是大家仍然不曉得究竟如何操作，這與「台灣共識」一樣，都是以空洞的概念，取代已經運作良好的現況。蔡英文若不拆除「台獨」黨綱，那就只能跟台聯黨聯合了，與國民黨、親民黨，甚至新黨都不可能聯合執政空間，如果真是對藍泛個別人士招降納叛，根本不是聯合政府。

專家解讀

「統獨」爭論 民生成焦點

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)一向以來，「統獨」都是台灣大選的焦點議題。但此次「雙英」之爭，有關「統獨」的話題卻並不突出。台灣知名學者、輔英科技大學教授蘇嘉宏接受本報採訪時指出，自2010年11月「五都選舉」後，台灣朝野雖然仍對於「統獨」問題、「主權」問題等不時攻防，但這些問題在整體社會氛圍中所扮演的角色已經逐步遞減，取而代之的是社會分配問題、貧富差距、通貨膨脹及社會治安等問題，後者也是影響此次大選選票走向的核心因素。

即便是台灣許多親綠的媒體選戰話題，「統獨」早已不是主打內容，而是訴諸民眾生活感受。廈門大學台灣研究院所做的一份島內民調顯示，無論挺馬挺蔡者，均有超過40%是因為「候選人個人因素」而決定選擇，其次是政黨因素，「統獨」因素列於末席。

兩岸關係政策 蔡無法勝馬

國民黨執政4年，先後經歷「八八風災」、全球金融海嘯，今年又遭遇國際經濟形勢惡化，對島內經濟均產生重大影響。由於民眾對馬的期望值較高，因此一旦經濟增長不明顯，或者感覺「荷包變輕」，抱怨也就自然產生。但客觀來說，島內經濟較民進黨執政時期，確有顯著復甦，特別在兩岸關係取得突破性的進展。蘇嘉宏說，「雙英」之間，其實最關鍵的差異就在「兩岸關係」。據島內媒體的民意調查顯示，民眾對馬英九執政三年多來滿意度最高的三項政策分別是兩岸直航、大陸觀光客來台與ECFA，這三項都與兩岸政績有關。「九二共識」是蔡英文無法逾越的瓶頸。

國台辦例行記者會延期

據中央社9日電 國務院台灣事務辦公室9日通知駐北京的台灣媒體，原定11日上午舉行的例行記者會「延期」。這次國台辦記者會原本將是台灣大選前的最後一次。

據了解，國台辦例行記者會通常是每隔一周的星期三舉行。國台辦當天下午以簡訊通知各媒體記者說，本周記者會延期，但未說明原因。目前未知記者會是否將改在下周舉行。

廿萬台商急選情 明起返台挺馬



葉惠文向台商呼籲：「投票給有利於兩岸關係的人。」

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)大選逼近，預計將有20萬台商明日起陸續返台投票，估計在選前一天(13日)將達到最高峰，當日連加班機票都幾告售罄。

東莞台商協會會長謝慶源表示，當地返台投票人數預計4萬多，這次由於馬英九和蔡英文支持率接近，「這次大家都有危機感，積極回去支持小馬哥。」因返台人數大增，令到從廣州、深圳飛台的航班緊張，不得不增發航班，其中以12至13日的航班最多。

東莞台商：票投有利兩岸的人

大陸台商馬吳競選後援會會長葉惠文表示，今次台商、台民返台投票經歷由冷變熱的過程。前期因經營困難，加上在到底是回去投票還是回去過年，部分人有所猶豫。

後來，出於危機意識，熱情漸漸高漲。葉惠文表示，台商們有投票自由，但葉還是向他們呼籲「投票給有利於兩岸關係的人。」他估計，今次預估有20萬台商返台，比08年大選時的18萬略多。

不少台商為了兼顧投票和生意，投票之後需即刻返回大陸。廈門台協秘書長李世偉，13號乘坐直航班機返

台，16日再回到廈門處理生意事務，「票要投，公司也要顧，只能辛苦一下。」

選前4天兩岸航班幾爆滿

另據《聯合報》報導，台「民航局」統計稱，1月9日至13日，兩岸直航航班共有446班，加班機有96班，其中13日加班機共有78架次。這4日直航航班訂位率超過97%，幾乎已接近全滿。

在大陸長三角、珠三角等台商密集區，還是有部分台商無法搭上直航班機。即便如此，仍有部分台商到最後關頭，連加開的直航「紅眼」航班(指凌晨航班)也擠不上，無奈取道香港甚至到廈門走「小三通」。